



Ежемесячный
научно-практический журнал
Консультативного совета
по иностранным инвестициям в России

«ИНВЕСТИЦИИ В РОССИИ»
2019 г., №6 (293)

Год издания двадцать шестой.

Издатель:

ООО «ИвР им. Вчерашнего».

Учредитель:

Институт промышленного развития.

Журнал издается при содействии
Международной академии инвестиций
и экономики строительства,
Ассоциации консультантов в области
экономики и управления.

Главный редактор:

д. э. н., проф. Виктор Москвин

Заместитель главного редактора:

Николай Шилов

Консультант:

проф. Александр Попов

Редактор:

Ксения Максименкова

Обозреватели:

д. э. н., проф. Владимир Гончаров,

к. э. н. Леонид Раткин,

Валерий Магденко

Системный администратор:

Алексей Жигальцов

Верстка, дизайн:

Дмитрий Федоров

Соруайт: ООО «ИвР им. Вчерашнего».

Права ООО «ИвР им. Вчерашнего»

защищены действующим

в Российской Федерации

законодательством

Отпечатано

ООО «Типография Принт Маркет».

Цена свободная.

Индекс издания 43730

Мнение редакции может

не совпадать с мнением авторов.

Воспроизведение или распространение

полностью или частично

текста журнала «Инвестиции в России»

в любой форме и любым способом

не допускаются без письменного

разрешения владельца прав.

Редакция журнала оставляет

за собой право не вступать

в переписку с читателями.

Журнал зарегистрирован

в Министерстве печати и информации РФ.

Рег. № 0110706 от 27 мая 1993 г.

СОДЕРЖАНИЕ

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ

Олег СУХАРЕВ. Элементы цифровой экономики:

информация, агенты, технологии 3

Информация и технологии ее обработки, хранения и использования еще в XX веке обеспечили возникновение целых видов деятельности и экономических секторов. В экономической теории, которая не могла быть безучастной к столь очевидным и масштабным изменениям в хозяйственной деятельности, возникло направление «информационной экономики», включающее в экономические модели информацию. Многие модели и эффекты без информации потеряли былую привлекательность. Агентские отношения выстраиваются на основе того, что агенты по-разному владеют информацией об одном и том же предмете (асимметрия), а также сама информация может быть не полна, либо намеренно с какими-то целями искажена.

Виктор МОСКВИН. Риск недоложения интеллекта

в системе управления 12

Рассматривается версия причины недавних катастроф, произошедших с самолетом Boeing 737 Max, как следствие чрезмерного оснащения систем управления самолетами автоматикой, представляющей собой системы со слабым искусственным интеллектом. Эти системы недостаточно согласованы между собой и не могут полноценно заменить человеческий интеллект при возникновении сложных ситуаций. Рассматриваются конкретные практические случаи, когда опытные пилоты решали такие задачи, которые непосильны для систем искусственного интеллекта.

Михаил ИВАНОВ. Эффективное освоение пространственного потенциала России

(макро-мезоуровневый подход) 21

В статье на основе использования мезоуровневого подхода рассмотрен ряд противоречий сложившихся к настоящему времени в социально-экономическом развитии страны, разрешение которых необходимо для эффективного освоения пространственного потенциала России. Показан ряд недостатков социально-экономической политики препятствующих разрешению данных противоречий, выдвинуты предложения по их разрешению.

Инна ЛОЛА. Инвестиционная активность российских промышленных предприятий —

итоги 2018 года (окончание) 25

В статье представлены основные результаты конъюнктурных опросов, характеризующие уровень инвестиционной активности, сложившийся в российских промышленных организациях в 2018 году. На основе конъюнктурных мониторингов установлены и проанализированы изменения в динамике ключевых трендов, характеризующих интенсивность инвестиционных процессов и состояние инвестиционного климата в стране. Выявлены стратегические целевые приоритеты и преобладающие направления инвестирования, а также средне- и долгосрочные планы развития, обозначенные руководителями.

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ РЫНОК

Андрей ИВАНОВ. Строительное предприятие, как объект управленческого воздействия и как субъект, осуществляющий это воздействие 32

В статье рассматриваются особенности управления строительными предприятиями. Будучи производителем реальной продукции, каждое такое предприятие является первичной ячейкой строительного производства. Управление ими анализируется в статье в двух аспектах. Каждое такое предприятие это объект управленческого воздействия, а одновременно и субъект, осуществляющий такое воздействие.

ИННОВАЦИИ

Леонид РАТКИН. Об открытии «второго» антисанкционного фронта российскими учеными и их зарубежными коллегами: финансово-экономические и программно-технологические аспекты информационного противоборства 42

Накануне 75-летия открытия «второго» фронта (06.06.1944 г.) в российской столице в мае был проведен Международный академический экономический форум (МАЭФ) с участием членов Российской академии наук (РАН) и известных отечественных и иностранных ученых. Организации МАЭФ предшествовала длительная серия научно-технических конференций, научных сессий и семинаров, на которых, в частности, рассматривались вопросы защиты информации критических инфраструктур с анализом передового российского и зарубежного опыта и финансово-экономических и программно-технологических аспектов информационного противоборства.

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Новости регионов 47

Адрес редакции:
**Россия, 105037, Москва,
ул. 3-я Парковая, д. 29А
ООО «ИвР им. Вчерашнего»**

Тел.: **(495) 978-5153
8-901-517-5153**

E-mail:
admin@ivr.ru
Интернет:
www.ivrv.ru